



市人民医院开设全市首家综合性日间病房

日间手术让患者实现当日住院、当日手术,24小时内出院

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 赵新英 赵岩



“住下当日手术,术后当日出院,还能报销,真好。”日前,刚刚做完手术的崔女士对市人民医院日间手术的高效率赞不绝口。“日间病房环境也好,医护人员服务十分贴心周到。”家属张先生笑着说。

甲状腺肿瘤患者王女士行腔镜下甲状腺腺叶切除术,从入院到手术再到出院只用了24小时;乳腺肿瘤患者郭女士、宫颈息肉患者孟女士住院24小时内完成手术,顺利出院;多位老年性白内障患者术

后当天出院……自市人民医院启用综合性日间病房以来,成果显著,受到患者和家属的一致好评。

据介绍,为有效实现急慢分治,缓解患者住院难的现状,减轻患者负担,滨州市人民医院多次召开专题会议,讨论并制订了日间手术管理实施方案,全院各部门通力配合,开设了全市第一家综合性日间病房,为群众带来了更加高效、便捷、经济的治疗模式。

日间病房是随着医学发展而产生的一种新的诊疗模式,是专门为需要短期住院治疗的常见病、多发患者而量身定做的。通过该模式,患者可以在预住院期间完成各项检查后再住院,并在住院当天进行手术或治疗,再通过术后治疗和观察,实现一天(24小时)内出院。当然,特殊病人可适当延长住院时间,但也不会超过48小时。

日间病房启用后,患者手术时间的选择弹性更大;医生可及时为患者进行手术治疗,能有效缩短患者手术等待时间,减少患者住院时间;还可以降低医疗费用,减轻患者经济负担;提高医院床位周转

率,缓解住院难的问题。

“日间手术是滨州市人民医院为了方便患者治疗而推出的重大举措,实现了患者当日住院当日手术,24小时就能出院,大大降低了患者的医疗费用、缩短了住院时间。”滨州市人民医院医务处主任李尊昌说,医院有一套完整而成熟的日间手术管理体系,包含日间手术管理制度、手术流程、准入制度与应急预案等,以严格的患者准入、手术医生准入、病种准入、出院随访保障,整个过程由专业医护人员照管,患者的安全性与常规住院院一样。

“具体来说,我们选择的病种是一些创伤小、恢复快、住院时间短的病种,病人也选择年龄适合的、身体条件好的、没有并发症的。从事日间手术的医生都是专家、主任、医疗组长,他们医疗水平高,能保证患者的安全。”李尊昌说。目前,市人民医院日间病房主要收治的患者为眼科、耳鼻喉科、骨科、普外科、泌尿外科、小儿外科、甲状腺外科、乳腺外科、妇产科、消化内科、心内科等临床

科室的手术患者以及肿瘤科化疗患者,可开展40多个病种的日间手术。

关于日间病房收费及报销问题,滨州市人民医院肿瘤科二病区主管护师房宁宁说:“患者接受化疗期间,占用床位的,半价收取床位费;需医疗护理的,半价收取护理费。日间病房遵循‘不发生、不收费’的原则,一个疗程需间隔治疗的,患者不在院期间,不收取床位费、护理等相关费用。目前,日间病房收治的患者为滨州市及各县区医保以及自费患者,患者门诊化验检查一周内的费用可以并入日间住院费用一起报销。”

日间病房的开设,是滨州市人民医院顺应深化医药卫生体制改革的一项重要举措。日间病房运行后,在不增加医院床位的情况下,除了方便患者治疗外,更重要的是缩短了患者住院时间,降低了患者的医疗费用,并有效缓解了住院难的问题。下一步,在严格准入的基础上,市人民医院将进一步扩大日间手术的病种,为更多的患者提供便捷、优质的医疗服务。

牙疼不是病 疼起来可能是心脏病

由心脏问题(如心梗、冠心病等)引起的牙痛,医学上称为“心源性牙痛”



滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵新英 赵岩 报道)“我老伴牙疼五六年了,其间一共拔了三颗牙。没想到前几天一检查,竟然是心梗引起的。”日前,市民崔建忠因持续牙疼到市人民医院检查,确诊为由心梗引起的“心源性牙痛”,这让崔建忠及其家人大吃一惊。

简单的牙疼怎么突然成了心脏病呢?这恐怕触及了很多人的知识盲区。对此,滨州市人民医院心血管内科二病区主任贾荣波为大家进行了科普。

贾荣波说,由心脏问题(如心梗、冠心病等)引起的牙痛,医学上称为“心源性牙痛”。临床上,牙痛是心梗的非典型症状之一,甚至有些心梗患者会以牙痛为首发表现。“我们的心脏上广泛分布着交感神经和副交感神经,这些神经同人体各部位之间存在着比较复杂的联系。”贾荣波说,当心肌某个部位发生梗死时,就会刺激这个部位的神经,之后再反射到躯体不同部位,从而引发躯体部位

的疼痛。
“在医院总能遇到把心脏病引起的牙疼当成是单纯的牙疼进行治疗的患者,有的甚至最后耽误病情,导致发生心肌梗死。其实,牙齿本身引起的牙疼和心脏病引起的牙疼,还是比较好区别的。”贾荣波说。普通牙疼一般在吃东西、嚼东西的时候会疼痛,或者疼痛加重,尤其是遇冷热刺激、按压牙部时会引起疼痛,跟人的活动没关系,持续时间比较长。而心脏病引起的牙疼跟嚼东西没有关系,但跟活动关系密切,尤其在干活、运动、情绪激动时会感觉疼痛明显加重,每次持续时间最多不超过15分钟,牙疼发作过后,就和没事人似的,如果是这种情况就要怀疑是心脏出了问题。

除了牙痛外,一些看似与心脏病毫不相干的疼痛,如肩疼、肚子疼,也可能是心梗发作的预警信号。贾荣波特别提醒,如果身体出现一些异于平常的信号,建议及时到医院就诊。

滨州市基层PCCM联盟第三次活动举行

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵新英 赵岩 报道)日前,滨州市基层PCCM联盟第三次活动在惠民县圣豪丽景酒店举行。来自惠民县基层医疗卫生机构PCCM联盟单位的30余名代表参加活动。

据了解,滨州市基层PCCM联盟成立于2020年12月31日,旨在提升全市基层医疗卫生机构服务能力和水平,实现基层医疗卫生机构呼吸疾病防治能力标准化、同质化,加快构建全市呼吸疾

病规范化防治体系。
会上,滨州市中心医院呼吸与危重症医学科张建英主任对《中国版慢阻肺指南解读》进行了深入讲解,致力帮助基层医务工作者更好、更规范地掌握慢性阻塞性肺病的诊断及治疗技术;滨州市人民医院呼吸内科李燕燕副主任医师向大家讲解了《慢性支气管炎与慢性阻塞性肺疾病区别与联系的现代概念》,让大家对慢性阻塞性肺病有了更深入的认识。

市人民医院召开院内抗菌药物规范化管理(AMS)会议

规范医院抗菌药物应用 实现临床治疗最佳效果

滨州日报/滨州网(记者 李诚 通讯员 赵新英 报道)近日,由滨州市人民医院医务处、药学部主办,呼吸与危重症医学科承办的院内抗菌药物规范化管理(AMS)会议在市人民医院门诊楼七楼第一会议室举行。会议旨在规范医院抗菌药物的合理应用,遏制细菌耐药,实现临床治疗和感染预防的最佳效果。

会议邀请山东省立三院、淄博市市立医院专家教授作专题授课,市人民医院药学部、医院感染管理办公室、血液科、感染科、重症医学科、呼吸与危重症医学科、检验科、影像科等科室的多名医师参会交

流。各专业参会专家对病例进行了深入探讨,药学部、院感专家对如何更规范合理地使用抗菌药物进行了讲解。

滨州市人民医院呼吸内科主任医师李凯述说:“通过各位专家的授课及点评,让我们进一步掌握了如何正确选择抗菌药物的种类、剂量、频次。目前,感染性疾病的易感人群非常复杂、病原体多样,抗菌药物合理应用任重道远。希望通过AMS会议,为医务人员提供多学科交流、学习和展示的平台,提升感染性疾病的诊疗水平,促进抗菌药物的合理使用。”

聚焦 滨州市中心医院

宣传肿瘤防治知识助力科学防癌



为提高群众癌症防治意识,助力群众养成健康生活习惯,日前,滨州市中心医院组织开展了肿瘤防治知识宣传系列活动。

首先,医院在门诊大厅开展了大型肿瘤防治宣传活动,医务人员通过知识宣讲、义诊咨询、发放宣传单页等形式,向群众普及癌症防治知识,宣传早期筛查的重要性。随后,医院公共卫生科、肿瘤科及相关人员走进淄川镇集市,开展肿瘤防治宣传活动,其间为群众提供了健康咨询、测量血压等服务,助力群众提升防癌意识和能力。

(滨州日报/滨州网通讯员 王迅 王丙强 吴迪 摄影)

得了宫颈癌还想生二胎 市人民医院帮你“搞定”

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 赵新英 郭庆花

从2017年查出宫颈癌到2021年顺利生产宝宝,市民小关可谓经历了人生的大起大落。

2017年,小关在查体时行宫颈细胞学检查,提示“鳞状上皮高级别病变”。为求得更加系统的诊治,小关到滨州市人民医院妇科门诊就医,行妇科检查时发现:小关宫颈Ⅲ度糜烂,宫颈后唇病变较重,触之易出血。

有着高度专业敏感性 & 丰富临床经验的市人民医院妇产科主任赵长珍意识到,该患者的宫颈绝非简单病变。于是,赵长珍以最短的时间对小关进行了镜下活检术,果不其然,活检病理结果提示:宫颈鳞状细胞癌。

进退两难,想保命也想保孕

“检查结果出来后,我感觉天都

塌了。”小关说。

小关入院后,赵长珍为其完善了相关辅助检查,诊断为宫颈癌IB期。“对于这一期别的宫颈癌,治疗原则是广泛子宫切除术+盆腔淋巴结切除术。”赵长珍说。

然而,年仅30岁的小关生育二胎的意愿十分强烈。因此,如何在精准切除病灶的同时,保留住小关的生育能力,成为了摆在赵长珍面前的难题。

赵长珍迅速组织多学科会诊进行术前讨论,综合各项检查指标,为小关制订了最佳的治疗方案——行广泛宫颈切除术+盆腔淋巴结清扫术,尽最大可能保住小关生育二胎的希望。

医患同心,手术顺利完成

“我们有经验丰富的专家团队,同时有磁共振、快速病理诊断等技术支持,并对患者进行了耐心的沟通及心理疏导,让她慢慢放下了心里的包袱,把对疾病的恐惧和对治疗的抗拒转化成对医生的信任和战胜病魔的信心。”赵长珍说。

2017年5月1日,小关顺利完成手术。术中快速冰冻报告提示:盆腔淋巴结未见肿瘤转移,宫颈内口切缘和阴道壁切缘阴性。这表示,手术完成得既成功又漂亮。

麻醉苏醒得知结果后,小关的脸上露出了久违的笑容。

孕育新生,迎来二胎宝宝

术后密切随访2年来,小关无肿瘤复发迹象,赵长珍嘱其可考虑自行怀孕。

2020年夏天,小关顺利受孕,产检一切正常。2021年4月10日,小关迎来了二胎宝宝。“多谢赵医生和她的团队,是她们给了我再次做母亲的机会。”小关激动地说。

赵长珍介绍,宫颈癌的发病率排在女性生殖道恶性肿瘤发病率第一位,但它也是目前唯一一个病因明确、可以预防的恶性肿瘤。宫颈癌由高危人类乳头瘤病毒(HPV)持续感染后发展成癌前病变再逐步发展而来,自然病程长,平均潜伏期达5—10年,因此有足够的时间发现高级别癌前病变的存在,从而起到预防宫颈癌发生的效果。

“目前,预防宫颈癌的最佳方法还是早期筛查,建议女性定期做TCT和HPV检测,发现病变后立即进行规范诊疗。”赵长珍说。

滨城区开展餐饮具清洗消毒专项整治行动

滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 吴永强 王慧丽 报道)日前,为充分做好省级食品安全城市复审迎查,深入贯彻落实新冠肺炎疫情联防联控措施,持续保障人民群众饮食安全,进一步提升滨城区食品安全水平,有效解决餐饮具清洗消毒方面存在的突出问题,滨城区市场监管局在全区范围内开展了餐饮具清洗消毒专项整治行动。

此次专项整治行动中,滨城区市场监管局将对辖区内所有餐饮服务提供者开展全面摸排,重点检查

是否配备与餐饮具数量相对应的清洗、消毒、保洁设施设备;从事餐饮具清洗、消毒、保洁工作的人员是否持有有效健康体检合格证明,是否保持个人卫生;是否使用符合城市居民生活饮用水卫生标准的水源,使用非城市供水的是否有半年内的水质检测合格报告,使用的洗涤剂、消毒剂是否符合有关食品安全标准;在餐饮具清洗消毒场所是否张贴有《餐饮具清洗消毒保洁方法》;消毒后的餐饮具是否放置在消毒柜内或存放在固定、专用的密闭保洁设施内;是否如实记录餐饮具清洗

消毒情况等。

其间,滨城区市场监管局将进一步发动社会力量参与监督,加强宣传引导,营造良好氛围。其中,将通过微信、微博等新媒体平台,大力

通过微信、微博等新媒体平台,大力提高公众的防范意识和能力;鼓励公众举报、投诉餐饮具不消毒、消毒不规范等行为,积极发挥舆论监督作用,共同营造安全的就餐环境。其间,如果消费者就餐时发现没有厂名、厂址以及消毒日期和使用期限的集中消毒餐具,或者商家提供超过使用期限的集中消毒餐具,或者

发现商家使用自消毒餐具而没有消毒设施等问题,可以拒绝使用餐具,并向当地市场监管部门举报。

通过开展此次专项整治行动,滨城区市场监管局将依法严厉查处各类违法违规行为,进一步落实餐饮具集中消毒服务单位和餐饮服务提供者主体责任,规范餐饮具集中消毒服务单位生产经营行为,规范餐饮服务提供者采购、使用集中消毒餐具和自消毒餐具的清洗、消毒、保洁工作,切实为全区人民群众饮食安全筑牢防火墙,守好安全底线。

公告
应有关部门要求,请所有持有本站标明换发票的加油收据的单位或个人请尽快到本站换开增值税普通发票。换开增值税普通发票期限自2021年4月25日至2021年5月31日截止。特此公告
山东滨州德森商贸有限公司加油加气站
2021年4月25日

遗失声明
联系电话:3186726 18654306492
江苏省中建设集团股份有限公司滨州分公司营业执照正本丢失,注册号:3716001901158,声明作废。
张金鑫丢失滨州鹏逸置业有限公司2020年10月30日开具的21-1-1602购房定金收据1张,金额:20000元,收据号:0004822,声明作废。
张金鑫丢失滨州鹏逸置业有限公司2020年10月31日开具的21-1-1602购房首付款收据1张,金额:189000元,收据号:0004831,声明作废。